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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-

GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS AMBIENTAIS 

 

Aos 30 dias de outubro de 2020, reuniram-se de forma remota com uso da plataforma 

Google Meet, às 07h37min, atendendo o Edital de Convocação nº 05/2020- PPGCAM, 

os membros assim nominados: Prof. Dr. Ricardo Rodrigues dos Santos, Prof. Dr. Samuel 

Vieira Brito, Prof. Dr. Ricardo Mugnai, Prof. Dr. Edmilson Igor Bernardo Almeida e a 

discente Ana Mara Nascimento Portela. A reunião foi presidida pelo Prof. Dr. Ricardo 

Rodrigues dos Santos. O Presidente do Colegiado abriu os trabalhos com a leitura das 

atas das reuniões ordinárias anteriores realizadas em 07 e 21 de outubro 2020, de forma 

remota com uso da plataforma Google Meet, submetendo à aprovação do colegiado onde 

foram aprovadas por todos os presentes. Em seguida o Presidente informa a necessidade 

de colaboração do corpo docente no preenchimento das informações na Plataforma 

Sucupira para maior agilidade e assertividade no envio das mesmas na referida 

plataforma. Informa, ainda, a orientação da AGEUFMA neste procedimento. Colocada 

em votação a proposta foi aprovada por todos os presentes. Em continuidade à reunião o 

Presidente colocou para apreciação o resultado da chamada interna nº 01/2020 – 

PPGCAM/UFMA, mencionando que 04 (quatro) submissões foram aprovadas no valor 

de R$ 3.079,87 (três mil, setenta e nove reais e oitenta e sete centavos) havendo uma 

sobra de recurso no valor de R$ 1.920,13 (hum mil, novecentos e vinte reais e treze 

centavos). As submissões aprovadas são dos seguuintes pesquisadores: Dr. Claudener 

Souza Teixeira (R$919,45), Dr. Felipe Polivanov Ottoni (R$1.000,00), Dr. Edmilson Igor 

Bernardo Almeida (R$500,00) e Dr. Ricardo Rodrigues dos Santos (R$660,42). O 

Presidente, tendo em vista o saldo remanescente, propõe uma segunda rodada de 

submissões aberta a todos observando dois pontos: A. que pode ser realizada mais de uma 

submissão de pedidos na segunda rodada, desde que o solicitante descreva a ordem de 

prioridade de suas submissões. Mais de uma solicitação na segunda rodada será avaliada 

desde que haja recurso disponível no segundo ciclo de avaliação dos pedidos; B. O 

colegiado pode homologar solicitações classificadas e não aprovadas, desde que haja 

desistência do último candidato aprovado em função da não aprovação da totalidade dos 

recursos solicitados pelo candidato. Consultado o colegiado, o mesmo aprovou o 

resultado da Chamada Interna nº 01/2020-PPGCAM/UFMA e a proposta da realização 

da segunda rodada de submissões. Em seguida em resposta ao questionamento do Prof. 

Dr. Edmilson Igor Bernardo Almeida, feito na reunião do dia 07 de outubro de 2020, 

referente à mudança de modalidade de execução da disciplina Estatística de remota para 

presencial, o Presidente informou, após consultar a AGEUFMA, que não será possível 

tendo em vista que a Resolução da pós-graduação vigente durante a pandemia é a 
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CONSEPE 2018/2020, que prevê a realização das atividades acadêmicas apenas de 

forma remota. O presidente informa a todos os presentes que a orientação da AGEUFMA 

, referente ao processo seletivo de 2021, deverá ser observado além da Resolução 

CONSEPE 2018/2020, a Instrução Normativa AGEUFMA nº 01/2020, com orientações 

específicas sobre os editais,  a prova escrita poderá ser realizada somente de forma 

presencial, desde que sejam asseguradas pelo Programa de Pós-Graduação as condições 

de higienização, distanciamento social e isonomia no processo seletivo. O presidente 

enfatiza que a comissão composta pelos professores Samuel Vieira Brito, Andrea Presotto 

e Sinval Pereira foi consultada previamente e será responsável pelo processo seletivo de 

discentes para a turma de 2021. Em concordância com a AGEUFMA, o presidente 

informa sobre a mudança no calendário acadêmico que será de janeiro até junho (1º 

semestre) e de julho a dezembro (2º semestre). No caso do cadastro dos novos discentes, 

o mês de entrada deve permanecer como março, para não reduzir o tempo de conclusão 

do curso. Finalizando a reunião, foi acordado por todos os presentes, a realização de 

reunião para homologar o resultado das novas submissões dia 03 de novembro de 2020 

às 16h30min., de forma remota.  Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada e 

eu, Prof. Dr. Ricardo Rodrigues dos Santos, lavrei a presente ata, que será assinada por 

mim e demais membros do Colegiado presente na reunião. 

 

 

 

 

Chapadinha 30 de outubro de 2020.        

 

 

 

      

____________________________________ 

Prof. Dr. Ricardo Rodrigues dos Santos 

Presidente do Colegiado do PPGCAM 
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